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Επιστημονικό συνέδριο με τίτλο «Το Φεβρουάριο. Η Τραγωδία. Διδάγματα της ιστορίας. Το 1917»
πραγματοποιήθηκε στις 18 Φεβρουαρίου 2017 στην Αίθουσα Συνελεύσεων του Ιερού Καθεδρικού
Ναού Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Στο συνέδριο με οργανωτές το Ίδρυμα του Ludvig Nobel, την Αυτοκρατορική Ορθόδοξη
Παλαιστινιακή Ένωση και την Ιστορική Αυτοκρατορική Λέσχη σμμετείχαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σσχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Υπουργός Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Μεντίνσκυ, ο κ. Β.
Λεγκοϊντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος του Πατριαρχείου Μόσχας για Σχέσεις της
Εκκλησίας με την Κοινωνία και τα ΜΜΕ, ο Πρόεδρος της Αυτοκρατορικής Ορθόδοξης



Παλαιστινιακής Ενώσεως κ. Σ. Στεπάσιν κα.

Στην αίθουσα παρέστη ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του Πατριάρχη
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, κα.

Το συνέδριο άνοιξε με την ομιλία του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος τόνισε ότι η
ιστορία της Ρωσίας τον 20 αι. απέδειξε ότι η απιστία και πολύ περισσότερα η θεομαχία οδηγούν
στα σφάλματα στην πολιτική και κοινωνική ζωή. «Ακριβώς η πίστη ήταν εκείνη, η οποία επί πολλούς
αιώνες καθόρισε την πορεία του λαού μας, ενώ η αγάπη της μητρικής γης ένωνε τους ανθρώπους
καθιστώντας αυτούς ισχυρά δύναμη», τόνισε ο Ιεράρχης.

Στρεφόμενος στα προ μιας εκατονταετίας γεγονότα ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας υπενθύμισε:
«Όσοι ήταν πίσω από την Φεβρουαριανή Επανάσταση βρέθηκαν ανίκανοι να κρατήσουν την
εξουσία, που έλαβαν. Και τούτο προμήνυσε την άνοδο στην εξουσία, τον Οκτώβριο 1917, των
μπολσεβίκων, οι οποίοι με σκληρότητα αντιμετώπισαν τους προκατόχους τους, είτε εξαφανίζοντας
είτε απελαύνοντάς τους. Το Οκτωβριανό πραξικόπημα με τερατώδες μακελειό σε βάρος της
τσαρικής οικογένειας, με αδελφοκτονία, με τρομοκρατία και μαζικές καταπιέσεις, όλα αυτά ήταν
τεράστια τραγωδία για το λαό μας. Απώλεσε η Ρωσία πλήθος ανθρώπων από κάθε κοινωνικό
στρωμα. Ήταν δύσκολα χρόνια των διωγμών, όταν ἐπατάχθησαν οἱ ποιμένες καὶ διεσκορπίσθησαν
τα πρόβατα (Μακ. 14. 27) της Ορθοδόξου Εκκλησία της Ρωσίας κατά το πρόσωπο της γης».

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, επί αιώνες η Ρωσική Εκκλησία ήταν και θα είναι στο
πλευρό του ποιμνίου της.

Ακολούθησε η εισήγηση του Υπουργού Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Μεντίνσκυ, ο
οποίος αναφερόμενες στις αφορμές, τις αιτίες και τα διδάγματα του Φεβρουαρίου 1917, σημείωσε:
«Το Φεβρουάριο δεν ήταν μια απλή αλλαγή της μορφής του πολιτεύματος, ήταν γκρέμισμα του
κράτους ως θεσμού της νομιμοποιημένης και επί αιώνες αναγνωρισμένης από το λαό μορφής της
οργανώσεως της κοινωνίας. Σήμερα υπάρχει ανάγκη από μία σε βάθος μελέτη των αιτιών της
ιστορικής εκρήξεως του 1917, χωρίς όμως να δαιμονοποιείται ούτε, Θεός φυλάξοι, να
εξιδανικεύεται η επανάσταση. Το παρελθόν δεν αλλάζει, αλλά οφείλουμε να διδαχθούμε από αυτό.
Και το κύριο δίδαγμα του Φεβρουαρίου συνίσταται στο ότι πριν από εκατό χρόνια με τραγικές
συνέπειες για την Ρωσία έξυπνοι, μορφωμένοι, λαμπροί και ταλαντούχοι άνθρωποι διαφόρων
πολιτικών αποχρώσεων, με διάφορες κοσμοθεωρίες και βλέψεις για το μέλλον της χώρας,
στάθηκαν ανίκανοι να καθυποτάξουν τις ιδιωτικές τους αξιώσεις στα συμφέροντα της Ρωσίας,
προκειμένου να εργασθούν χέρι με χέρι για το καλό της, μέσω από την επίλυση των προφανών
συστημικών προβλημάτων. Ως αποτέλεσμα ο κοινωνικός διάλογος αντικαταστάθηκε από την



αιματηρή σφαγή,  την αιματοχυσία και το εμφύλιο. Είναι σενάριο της πολιτικής αντιπαραθέσεως και
όχι του κοινωνικού διαλόγου».

Είναι σημαντικό να καταβληθεί κάθε προσπάθεια, προκειμένου η εκατονταετία της επαναστάσεως
να μην προκαλέσει διχασμό στην κοινωνική συνείδηση, διότι δεν υπάρχουν κοινώς αποδεκτές
εκτιμήσεις των προ εκατό ετών γεγονότων στη Ρωσική κοινωνία, πιστέυει ο Πρύτανης του
Κρατικού Ινστιτουτου Διεθνών Σχέσεων Μόσχας κ. Α. Τορκουνώφ.

«Γενοκτονία του Ρωσικού λαού», χαρακτήρισε τα επαναστατικά γεγονότα του 1917 ο Πρόεδρος της
Ενώσεως των Ρώσων Ευγενών Πρίγκιπας Δ. Σαχοφσκοϊ, ο οποίος τόνισε οτι «μέσα σε αυτή την
γενοκτονία δεν απωλέσαμε μόνο την ελίτ, αλλά και το πλέον πολύτιμο στρώμα, επί του οποίου
εβασίζετο η Ρωσία, και ήταν οι Ρώσοι αγρότες».

Με το θέμα των αγώνων των νεομαρτύρων ασχολήθηκε στην εισήγησή του ο κ. Β. Λεγκοϊντα,
Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος το Πατριαρχείου Μόσχας για τις σχέσεις της Εκκλησίας με την
Κοινωνία και τα ΜΜΕ. «Ο 20ος αιώνας είναι αιώνας με δύο τους πλέον φοβερούς πολέμους και είναι
αιώνας του ναυαγίου των ιδεολογιών. Και όμως το μοναδικό ίσως και αναμφίβολο αποτέλεσμα του
περασμένου αιώνα είναι οι άγιοι μάρτυρες της πίστεως του Χριστού. Είναι ένα δώρο το οποίο μας
κληροδότησε ο 20ος αιώνας».

Αυθημερόν στα πλαίσια των αναμνηστικών εκδηλώσεων εγκαινιάσθη έκθεση προς τιμήν όλων των
υπέρ πίστεως του Χριστού τελειωθέντων. Επίσης παρουσιάσθηκε μία παράσταση-Ρέκβιεμ και
εδόθη πρεμιέρα ενός ντοκιμαντέρ με συνοδεία συμφωνικής ορχήστρας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48704/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

